

衡阳县曲兰镇湘西村：

# “三年规划”见成效 311位村民脱了贫

■本报记者 李娟

衡阳县曲兰镇湘西村的王庸前最近气色变化好大，用村民们的话说“再没见他眉头紧锁的时候。”原来，王庸前一家曾因因病致贫，家里连个落脚的住房都没有，但通过扶贫队的悉心帮助，近几年来他全家收入翻了好几番，还新建了一栋楼房，全家8人脱了贫。

王庸前向记者介绍，三年前，因孙子患重病花费30多万元以及家无住房，他一家被列为贫困户。在驻村工作队的对接下，他在县农商行贷款5万元，买了一辆二手拖拉机且办了一个简易养殖场。三年来，王庸前家现存栏16头牛，价值数万元。同时，王庸前勤快，起早贪黑跑运输，一年下来能挣好几万元，加

之儿子、儿媳在外务工，一家人的收入“蹭蹭蹭”直线上升。

湘西村地处衡阳县边远山区，山高路远，经济条件相当落后，有贫困户87户、369人，是个典型的贫困村。

2015年初驻村工作队进村后，与村支两委研究，迅速拿出了三年脱贫规划。他们组织大家以贫困户土地和劳力入股的方式成立合作社，全力打造600亩湘莲、50亩金槐、30亩脐橙基地；全力做好87户贫困户外出劳务务工工作，大多数贫困户靠外出务工脱了贫；全力对接29户129万元的金融扶贫；全力强化水电路讯等基础设施建设，

现已完成2.6公里旅游公路和2.8公里村道拓宽、9户贫困户和五保户的危房改造、三个集中居住地的健身基地建设、节水改造、3公里的陆门水库渠道清淤、7口骨干塘的除险加固、农网改造等工程……一系列的扶贫举措收到了良好成效。

据了解，截至2017年底，该村已有71户311人顺利脱贫。



# 南华教师获第七届“上银优秀机械博士论文奖”

系我省唯一获奖者，该奖项获奖率仅0.87%

本报讯（通讯员 刘敏玲）1月31日，笔者自南华大学获悉，在中国机械工程学会主办的第七届“上银优秀机械博士论文奖”评选中，南华大学机械工程学院王永强老师的博士学位论文《大抛光模磁流变超光滑平面抛光技术研究》荣获“上银优秀机械博士论文奖”佳作奖，成为我省唯一的获奖者。

王永强毕业于湖南大学，其博士学位论文《大抛光模磁流变超光滑平面抛光技术研究》针对目前国内外超光滑平面高效无损加工的迫切需求，提出了大抛光模磁流变平面抛光新方法，开发了新型励磁系统，成功研制了磁流变平面抛光机床，实现了工业化应用，大幅提升抛光效率，获得无损超光滑平面。论文研究成果对提高我国光电通信、半导体、LED、3C器件加工技术水平，建立拥有自主知识产权的高效、无损、超光滑平整加工技术，具有极其重要的理论和实际价值。

第七届“上银优秀机械博士论文奖”从2016年度两岸四地（大陆、台湾、香港、澳门）58所高校机械工程及相关学科2000余篇博士学位论文中推荐300篇。经形式审查，最终评选出17篇获奖博士论文，获奖率仅0.87%。

据悉，“上银优秀机械博士论文奖”由中国机械工程学会与台湾上银科技股份有限公司共同设立，每年由中国机械工程学会组织评选一次，迄今已成功评选七届，旨在提升中国制造技术的水平，加强高层次创造性人才的培养工作，鼓励创新精神，提高中国机械工程及其自动化领域博士生教育的质量。



图为上银集团董事长卓永财先生为王永强老师（左一）颁奖

# 打好春运道路交通安全保卫战

我市召开公安机关春运道路交通安全工作动员部署会，胡志文出席并讲话

本报讯（记者 姚永军 实习生 李旭颖）1月31日上午，全市公安机关春运道路交通安全工作动员部署会在市公安局交警支队举行。副市长、市道安委主任、市公安局局长胡志文要求，坚守红线、突出重点、落实措施，打好2018年春运道路交通安全保卫战。

会议对《2018年衡阳市公安机关春运道路交通安全保卫工作方案》进行了解读。市交警支队负责人对2018年春运道路交通安全形势进行了分析研判。南岳区、耒阳市、珠晖区道安委主任分别作了表态发言。12个县（市）区道安委主任分别向胡志文递交了春运工作责任状。

胡志文指出，要坚守春运红线。各级各

部门一定要站在讲政治、讲大局的高度，以超常规的举措，综合施策、标本兼治，真正把各项方针政策和安全措施执行好、落实好，坚决遏制重特大事故发生，确保广大人民群众春运平安、畅通、舒适出行。要突出春运重点。春运安全保卫工作点多线长面广、任务艰巨。各级各部门务必要抓住主要矛盾和形势变化特点，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针，强化事故预防、强化疏堵保畅、强化重点整治、强化应急管理、强化优质服务、强化安全宣传，力争实现2018年春运期间“四个不发生、四个明显减少”的工作目标，保证全市人民过一个平安、祥和的春节。

市专项清理整治“僵尸船”领导小组办公室发出通告——

# “僵尸船”须尽快停靠指定区域

本报讯（记者 武孝军）1月30日，市专项清理整治“僵尸船”领导小组办公室发出通告，要求城区水域25艘“僵尸船”所有人、经营人在2月25日前采取自行拆解或迁入松木停泊区集中看管等方式妥善处置。对逾期未处置的船舶，各级政府将依法依规处置。

“僵尸船”是指在河道水域长期停泊不用、无人管理的船舶，不仅有损河道美观，更增加河道通航安全隐患，特别是遇汛船舶

走锚导致险情频发，去年汛期便发生船舶走锚事件15起。

市政府召开“僵尸船”专项清理整治工作部署会，市地方海事局协同相关部门立即行动，展开全面摸底调查，掌握长期停泊不用、无人管理船舶的所有人、船舶基本情况，以及停靠地点等基本信息。经排查，城区范围内湘衡阳机0208等25艘“僵尸船”中有挖砂船、自卸船、普货船、餐饮船、趸船及渡船等，有的船甚至所有人都没有。

# 皮划艇赛艇基地建设进入第二阶段

系省十三运会比赛场馆之一，由滨江公司承建，预计6月中旬完工

本报讯（通讯员 岳超翼 肖亮 记者 易成章）1月31日，记者在位于滨江新区的皮划艇、赛艇基地看到，工作人员正操作塔吊，有条不紊地把一根根长约15米的管桩吊入基坑，预示着该项目建设进入第二阶段施工。

距离湖南省第十三届运动会召开还有8个月时间，其中皮划艇、赛艇项目比赛将在滨江新区进行。为了打造具有国际标准的比赛场地、舒适的训练场馆、人性化的观众看

台等设施，滨江公司确定由“国字头”企业“中铁交投”进行施工建设。短短一个多月时间，工程已经进行打桩施工。

据悉，该项目施工分四个阶段进行。基坑开挖大体土方作业于去年12月16日开始，1月2日就完成土方作业；桩基施工于1月15日试桩静载试验合格后，16日开始打桩施工，计划于2月初完成；主体施工阶段计划于4月中旬完成主体工程；装饰装修阶段计划6月中旬完成。

# 蒸湘短波

1月26日下午，市国资委系统召开文明创建工作培训会。市国资委系统38家企业负责人、国资委机关相关工作人员共160余人参加会议。据了解，2015年至2017年第五届全国文明城市创建过程中，市国资委

机关及系统奋勇争先、努力作为，取得了阶段性成效。会议提出，明确创建要求，创新工作内涵丰富，要根据指标体系在提升硬指标、完善软指标上做足功夫，细化工作要求、抓好共性任务和个性任务落实；要强化工作措施，明确责任领导和责任科室，突出重点部位和重点工作，强化组织领导。

（记者 李楚）

## 世相浅见

1、最近，武汉三镇冰天雪地，城管环卫、公安交警齐上阵，城区路面融雪保畅压力巨大，然而，有临街店家不“自扫门前雪”，将签订的“门前三包”责任制抛于脑后。1月27日上午，武汉市硚口区宝丰街对6家商户开出罚单，这也是武汉城管开出的首批“涉雪”罚单。（据中新网）

浅见：开出这样的罚单，笔者认为并不冤。于法，这几家商户挨罚，违反了店铺“门前三包”的规定；于理，这种不愿“自扫门前雪”的做法，不仅缺乏公德心，对自身利益也有害无益。我们期待，相关部门再接再厉，确保每张罚单都执行到位，使之成为治懒良方，敦促大家自觉遵守，共同营造一个优良、安全的生活环境。

2、张先生近日花费了2000余元在某旅行平台订了普吉岛一酒店的标准间，还特意花130元购买了一个“因故取消险”。张先生到达后发现酒店房型不合适，想退房，这才发现“取消险”用起来有很多限制，需要消费者提供“指定入住人身故、遭遇意外伤害事故导致严重受伤或罹患突发疾病，经当地医院医生诊断须住院治疗或不宜原定行程”“指定入住人被劫持、绑架”等相关证明。（据《法制日报》）

浅见：通常情况，“旅程取消险”可视为消费者临时改变出游行程后弥补损失的一大利器。因此，各大保险公司在向消费者推销时，应尽到如实告知和提醒义务；在理赔时，理赔畅通渠道，少些不合理的条条框框。与此同时，相关监管部门也应尽到相应责任，确保理赔畅通。（本栏点评：魏姗）

## 雁鸣声声

“顶得住”不仅仅是一种姿态表象，是行稳致远的“压舱石”和“发动机”，更是一种坚定不移的定力和清正廉洁的优秀品格。

早几天，一位县级领导干部在谈到反“四风”的感受时，说“顶得住”才“站得稳”，回归了社会正常的“政治生态”。曾几何时，在我国个别地方，形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风盛行，成为“挡不住的诱惑”。如果领导干部坚持原则，顶得住“糖衣炮弹”的袭击，坚守道德和廉政“底线”，则被视为“异类”，群起而攻之，让其在地面上“站不稳”，坐不住，呆不下，致使一些清正廉洁的干部“出师未捷身先死，

长使英雄泪满襟。”一时间，“顶不住”就“站不稳”，“顶得住”就“站得稳”幻化为一种“官场现象”，似乎在告诫同僚，只有“随波逐流”“同流合污”，才能“好日子一起过”。

近几年，中央先后出台“八项规定”和系列党纪党规，坚定共产党人的理想信念，规范领导干部的行为举止，高举反腐倡廉之“利剑”，实现党风廉政监督不留死角，没有空白，营造出全面从严治党向纵深推进的良好氛围，“不敢腐、不想腐、不能腐”成为领导干部的自觉行动，使那些投机取巧、跑官要官的失去“市

# “顶得住”与“站得稳”

■成新平

场”，甚至绝之以法。从中央到地方，一批“老虎”“苍蝇”纷纷落马，“官场生态”风清气正，形成了“顶得住”才“站得稳”、“顶不住”就“站不稳”的新风。

“顶得住”不是无可奈何的被动选择，不是安于现状的消极保守，而是反腐倡廉“大气候”的形成。“风成于上，俗化于下。”“顶得住”不仅仅是一种姿态表象，是行稳致远的“压舱石”和“发动机”，更是一种坚定不移的定力和清正廉洁的优秀品格。老一辈无产阶级革命家为何“顶得住”，是来自他们“为人民服务”的执政理念，来自于“天下为公”的责任担当，来自于平时严格的纪律约束和道德坚守。

“顶得住”才“站得稳”，“站得稳”“顶得住”，他们的行为不但为共产党人树立了“标杆”和旗帜，而且告诉了大家一个简单的道理：尽管人民的江山是“铁打的”，但必须“从自身做起，从小事做起。”

随着我国经济社会发展进入新时代，呈现在我们面前的诱惑会更多，对方的手段会更“高明”，作风建设永远在路上，在全面从严治党向纵深推进和反“四风”的征途中，只要我们有“不忘初心、牢记使命”的自觉，有“从我做起、向我看齐”的担当，有踏石留印、抓铁有痕的韧劲，有严于律己、清正廉洁的约束，就一定能够“顶得住”“站得稳”。

# “学报告、学党章”

——党的十九大精神知识竞赛题（九）

一、填空题

1.\_\_\_\_\_是党的事业取得胜利的重要法宝，必须长期坚持。

2.人民有信仰，国家有力量，民族有希望。要提高人民思想觉悟、\_\_\_\_\_，提高全社会文明程度。

3.新党章明确，运用监督执纪“四种形态”，让\_\_\_\_\_成为常态，党纪处分、组织调整成为管党治党的重要手段，严重违纪、严重触犯刑律的党员必须开除党籍。

4.\_\_\_\_\_是两岸关系的政治基础。

二、选择题

1.伟大斗争，伟大工程，伟大事业，伟大梦想，紧密联系、相互贯通、相互作用，其中起决定

性作用的是党的建设\_\_\_\_\_。

A.新的伟大斗争 B.新的伟大工程

C.新的伟大事业 D.新的伟大梦想

2.\_\_\_\_\_是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。

A.创新 B.专利

C.科技 D.人才

3.过去五年，经济保持中高速增长，在世界主要国家中名列前茅，国内生产总值从五十四万亿元增长到\_\_\_\_\_万亿元，稳居世界第二，对世界经济增长贡献率超过百分之三十。

A.六十 B.七十

C.八十 D.九十

4.推进\_\_\_\_\_，建设覆盖纪检监察系统的检举举报

平台。强化不敢腐的震慑，扎牢不能腐的笼子，增强不想腐的自觉，通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。

A.监察领域国家立法 B.预防腐败国家立法

C.反腐败国家立法 D.廉政国家立法

三、简答题

怎样理解党章修正案把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想的重大意义？

四、问答题

对于如何打造共建共治共享的社会治理格局，你有什么好的意见和建议？

## 答题卡（第九期）

姓名：\_\_\_\_\_ 单位：\_\_\_\_\_ 联系电话：\_\_\_\_\_

身份证号：\_\_\_\_\_ 联系地址：\_\_\_\_\_

### 一、填空题

1. \_\_\_\_\_ 2. \_\_\_\_\_

3. \_\_\_\_\_ 4. \_\_\_\_\_

### 二、选择题

1. \_\_\_\_\_ 2. \_\_\_\_\_ 3. \_\_\_\_\_ 4. \_\_\_\_\_

### 三、简答题（请另行备纸作答）

### 四、问答题（请另行备纸作答）

注：1.请沿虚线剪下答题卡。2.答题卡可邮寄（信封上请标明“竞赛答题卡”字样），也可直接送达衡阳市蒸湘区天台路33号衡阳日报社新媒体中心社长办（收）；邮政编码：421001。3.竞赛试题将从1月22日起连续10个工作日刊载；邮寄截止日期为2018年2月4日（以邮戳为准）。